

СЕМИНАР:

**Царственное священство по чину
Мелхиседека. Тайны вскрыты.**

А. Бокертов

2022 г.

План:

1. Кем не является Мелхиседек
2. Квалификация Мелхиседека.
3. Орден Мелхиседеков.
4. Господство в Царстве Христа.
5. Священство в Царстве Христа.
6. Свидетельство Божьей искупительной любви.
7. Дополнительные характеристики.
8. Личность Мелхиседека.
9. Число Мелхиседека.

Тема I. Кем не является Мелхиседек

1. У Бога есть гораздо более прекрасная цель для человеческой семьи, чем просто спасение нас от греха и наделение нас вечной жизнью, как ни чудесны эти благословения. И у Него есть еще более великая цель, даже чем назначение искупленных заполнить вакансии, оставшихся после отступления Люцифера и его последователей.
2. Он намерен, чтобы каждая душа, спасенная из ямы греха, стала вестником Евангелия для всего грядущего, вечного существования Царства. То, что Он задумал, непременно осуществится.
3. Чтобы понять исполнение Божьей цели передать все Свои благословения через многих посланников, нам необходимо быть хорошо знакомыми с царским священством по чину Мелхиседека и отношение к нему священства Левия. Нам нужно знать, кто такой Мелхиседек, откуда он пришел, какова была его квалификация, и как он и его служение являются откровением того, что Всемогущий приготовил для искупленных.

Историческая справка

1. Мелхиседек впервые появляется в истории, когда он вышел навстречу встретить победоносного Авраама, возвращавшегося после битвы с конфедерацией ханаанских царей: «... **и Мелхиседек, царь Салимский**, вынес хлеб и вино, - он был священник Бога Всевышнего, - и благословил его, и сказал: *благословен Аврам от Бога Всевышнего, Владыки неба и земли; и благословен Бог Всевышний, Который предал врагов твоих в руки твои. [Аврам] дал ему десятую часть из всего*». (Быт. 14:18-20)

- «Приветствовать патриарха-победителя вышел и Мелхиседек, царь Салима, который вынес хлеб и вино для подкрепления уставших воинов. Как **«священник Бога всевышнего»** он благословил Авраама и воздал благодарение Богу, Который совершил такое великое избавление чрез Своего раба. И «Аврам дал ему десятую часть из всего» (ПП 136).

2. Нет никакого упоминания о рождении этого человека, как нет и прямого заявления, раскрывающего, откуда он пришел или куда он пошел. Скорее, нам сообщают, что он был: «*без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда*» (Евр. 7:3)

Кто он?

1. Было много предположений относительно личности этого царского священника. Нам необходимо рассмотреть одну или две наиболее важные версии чтобы исключить ложные версии.

Был ли он Иисусом Христом?

2. Следующие утверждения подтверждают, что нет (не нашел перевод на русс. языке): *«Бог никогда не оставлял Себя без свидетельства на земле. В одно время **Мелхиседек представлял Господа Иисуса Христа лично**, чтобы открыть истину небес и увековечить закон Божий»* (Библейский комментарий АСД, т. 1, с. 1092-1093)

3. Если Он был представителем Христа, то Он не мог быть самим Христом.

- *«Именно **Христос говорил через Мелхиседека**, священника Бога Всевышнего. **Мелхиседек не был Христом**, но он был гласом Божьим в мире, **представителем Отца**»* (1ИВ 409).

4. Очевидно, что Мелхиседек не был Христом.



5. Однако, несмотря на недвусмысленную ясность только что процитированных утверждений о том, что Христос не был Мелхиседеком, ученики Христа, говоря под божественным вдохновением, заявили, что Христос действительно был этим замечательным человеком. Их заявление было сделано в конце триумфального шествия Христа в Иерусалим в ответ на вопрос, «Кто это?», заданный ученикам тщательно взволнованными фарисеями.

- *«Когда огромная процессия уже готова была спуститься с Елеонской горы, старейшины преградили ей путь и стали выяснять причину такой бурной радости. И когда они спрашивали: «Кто это?» — им отвечали ученики, вдохновленные свыше, повторяя яркие слова пророчества о Христе»* (ЖВ 578).
- *«Адам скажет вам, что это и есть то семя жены, которое поразит змея в голову»* (ЖВ 578).
- *«Спросите Авраама, и он поведаст вам, что это «Мелхиседек, царь Салимский», Князь мира»* (Бытие 14:18) (ЖВ 578).



6. Итак, в одном месте нам сообщают, что Христос не был Мелхиседеком, а в другом месте - что Он им был. Можно ли это кажущееся противоречие разрешить, утверждая, что ученики были увлечены сильным волнением, и что в интенсивности момента они применили эти экстравагантные, но нереальные идентификации к своему любимому Учителю?

7. Такое решение проблемы должно быть полностью отвергнуто в свете истины, что эти преданные мужи когда они говорили, были исполнены Духом вдохновения. **Они были лишь инструментами, через которые говорил Святой Дух.**

8. Поэтому то, что они сказали, является истиной - **Христос был Мелхиседеком, но Он не был тем Мелхиседеком, который встретил Авраама.** В этом и заключается ключ к проблеме. Есть два Мелхиседека: копия и оригинал. **Первый** появился на земле во времена Авраама; а второй - это Иисус Христос.

Не Святой Дух

1. Существует еще одна теория, согласно которой Святой Дух был Мелхиседеком. Но когда мы изучим квалификацию, необходимую для того, чтобы быть царственным священником, мы обнаружим, что Святой Дух не обладает всеми необходимыми характеристиками. Для Него невозможно быть царем Салима.
2. Это будет видно с убедительной ясностью, когда в следующей главе мы изучим квалификацию царского священства по чину Мелхиседека и увидим, что Святой Дух не мог быт так классифицированным.

Не Сим (Шем)

1. Теперь, прежде чем мы позволим Писанию научить нас, кем на самом деле был Мелхиседек мы отбросим последнюю теорию о его личности.
2. Некоторые говорят, что он был Симом, праведным сыном Ноя, который жил до потопа и проживший двадцать пять лет после смерти Авраама.
3. Но у Сима были и отец, и мать, чего не было у Мелхиседека. Более того, царский священник, в отличие от Сима, не имел конца жизни. Сим - это не тот замечательный человек, который получал десятину от Авраама, ибо эту роль исполнял другой. В следующих главах его личность будет установлена вне всяких сомнений.
4. Необходимо подчеркнуть, что в наших поисках того, кем был этот человек, мы не стремимся удовлетворить свое любопытство, ибо это не что иное, как близко к тщеславию. Служение царя Салимского, священника Бога Всевышнего, содержит богатый клад истины, необходимой для понимания тех, кто живут в последние дни. Это исследование, которое укрепит нашу веру и обогатит наш опыт. Именно по этим причинам мы задаем вопрос: «Кто Он?»